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Corona-Virus, Informationen zur Notbetreuung an den Kitas


Sehr geehrte Eltern,

die Landesregierung hat am 16.05.2020 die Voraussetzungen zur Teilnahme an der erweiterten Notfallversorgung in den Kindertagesstätten nochmals geändert (§§ 1a und 1b CoronaVO). Mit diesem weiteren Schritt ist keine Rückkehr zum regulären Kindergartenbetrieb verbunden. Auch Neuaufnahmen oder die Eingewöhnung von Kindern sind weiterhin nicht möglich. Wir möchten Sie heute über den Sachstand informieren.

Grundsätzlich kann aufgrund der Hygiene- und Abstandsregeln sowie des durch Risikogruppen eingeschränkten Personals auch weiterhin maximal ein eingeschränkter Betrieb angeboten werden. Nur höchstens 50% der Kinder, die normalerweise die Einrichtung besuchen, dürfen in den Kitas betreut werden.

Die CoronaVO räumt weiterhin den Kindern einen Vorrang ein, deren beide Elternteile bzw. Alleinerziehende in einem Beruf arbeiten, der zur Aufrechterhaltung unserer kritischen Infrastruk-tur benötigt wird. Desweitern haben Familien oder Alleinerziehende einen vorrangigen Anspruch auf einen Notbetreuungsplatz, wenn sie einer präsenzpflichtigen beruflichen Tätigkeit außerhalb der Wohnung nachgehen und vom Arbeitgeber unabkömmlich gestellt werden sofern eine anderweitige Betreuung der Kinder nicht möglich ist. Die Infos hierzu sowie den Anmeldebogen finden Sie weiterhin unter: https://stadt.breisach.de/de/ip/news/7/11224/0/Corona-Epidemie-Bildung_und_Betreuung  „Informationen zur Kita Notfallgruppen erweitert“ und „Fragebogen Arbeitsbereiche“.

Diese Kinder werden auch weiterhin nur an Arbeitstagen betreut. Es wird kein warmes Mittag-essen angeboten, die Vesperverpflegung muss selbst geplant werden. Falls diese Notbetreuung Ihres Kindes nicht mehr oder auch zeitweise nicht gewünscht wird, bitten wir um eine kurze Info in der Kita.

In allen städtischen Einrichtungen sind die zur Verfügung stehenden Kapazitäten bald ausge-schöpft. Im Benehmen mit den Einrichtungsleiterinnen und nach den Empfehlungen der kommu-nalen Spitzenverbände wollen wir die restlichen Plätze nach folgender Maßgabe vergeben:

· aus pädagogischen Gründen sollen zunächst die Schulanfänger in die Kitas zurückkehren können
· vordringlich aufgenommen werden außerdem Kinder mit besonderem Förderbedarf oder mit erschwerten Bedingungen in den Familien
· sollten darüber hinaus weitere Plätze zur Verfügung stehen, können diese weiteren Kindern zur Verfügung gestellt werden

Die Entscheidung über die Aufnahme, den Start sowie über Art und Umfang der Betreuung treffen die Einrichtungen vor Ort gemeinsam mit dem Träger. Die Betreuung dieser Kinder wird evtl. in einem rollierenden System erfolgen. Die Kita wird Sie über die Einzelheiten entsprechend informieren.

Bitte teilen Sie uns auf dem angefügten Meldebogen mit, ob Sie die Betreuung Ihres Kind-es in Anspruch nehmen wollen sofern ausreichend Plätze bereit stehen oder darauf verzichten möchten. Wir bitten um Rückmeldung direkt in der Kita bis spätestens Dienstag, 26.05.2020.

Die Teilnahme an der Notbetreuung in Kitas ist nach § 1c der CoronaVO ausgeschlossen für Kinder, 
· die in Kontakt zu einer infizierten Person stehen oder standen wenn seit dem Kontakt mit einer infizierten Person noch nicht 14 Tage vergangen sind, oder
· die Symptome eines Atemwegsinfekts oder erhöhte Temperatur aufweisen
· deren Teilnahme am Betrieb durch die Einrichtung noch nicht wieder gestattet wurde

Die Sorgeberechtigten sind verpflichtet, für die Einhaltung dieser Betretungsverbote zu sorgen.

Aktuelle Informationen zu finanziellen Hilfs- und Unterstützungsangeboten des Bundesfamilien-ministeriums finden Sie unter www.bmfsfj.de. Die Informationen können Sie auch über einen Link auf der Homepage der Stadt Breisach am Rhein unter dem Stichwort „Corona Epidemie: Wirtschaftsförderung“ erreichen.

Mit freundlichen Grüßen


Ihre Stadt Breisach
